

成绩不理想怕父母惩罚

# 两初中娃结伴离家出走

本报威海11月22日讯(记者 孙丽乐 通讯员 姜博文) 22日下午3时许,涝台边防派出所所在高区鞍山路找到两个离家出走的孩子,这两个正读初中的孩子由于期中考试不理想,一个被家长批评,另一个怕回家挨揍,于

是商量一起离家出走。目前两个孩子已经被各自的家长领回。

20日下午,家住阮家寺村的两家父母在广播电台播出寻人启事,称两个孩子一男一女离家出走,并在广播中描绘了两个孩子的外貌特

征,希望有发现这两个孩子的好心人能及时联系他们。22日下午,一出租车司机在高区涝台路发现了两个孩子,司机发现这两个孩子和广播中播放的正在寻找的孩子外貌特征很相像,于是报了警。涝台边防派出所接到

报警后,迅速赶往现场,将两个孩子稳住,带到了派出所。

经过询问得知,这两个孩子在威海读初中,男孩姓邢,13岁,女孩姓金,14岁,都是东北人,居住在阮家寺。男孩称这次期中考试没有考好,父母批评了几句,并要求

他去上补习班,而女孩因为成绩不好怕父亲不高兴揍她,于是两人商量离家出走。当民警询问他们在离家出走的两天在哪里居住,他们称住在同学家,而关于其他的事情,他们称“不想再说”。

接到民警的电话后,两

个孩子的家长迅速赶往派出所,将各自的孩子接回了家。两家家长均表示,这次孩子离家出走,让他们意识到平时跟孩子的沟通太少,教育方式上也有问题,并称回家后要好好反省一下自己教育孩子的方式和方法。

# 室内外温差大感冒患儿增多

医生提醒家长要及时给孩子增减衣物

本报威海11月22日讯(记者 陈静) 暖气给人们带来了温暖的同时,不少人却忽略了室内外温差加大、室内湿度降低等问题。22日记者采访获悉,因为不适应室内外的温差,不少儿童都得了感冒,妇女儿童医院、解放军404医院输液大厅内都坐满了前来打点滴的儿童。

“前几天家里没暖气,因为是向阳的房子,阳光很通透,也没觉得有多冷,自从通了暖气,房子里一下子又热了,孩子立马就感冒了,晚上打了好几个喷嚏,睡觉也不安稳,还咳嗽发烧的,只能来医院打点滴了。”家住光明花园的刘女士说。

解放军404医院儿科副主任医生李波介绍,“室内干热是这场感冒的祸首。”人体适宜的健康湿度为45%—65%,冬季供暖期的室内湿度通常为15%。很多家庭门窗紧闭,使室内空气干燥、污染加剧。人的呼吸系统的抵抗力会降



低,容易引发或者加重呼吸系统疾病。

据统计,每年入冬刚开始供暖的一段时期,是感冒等呼吸道疾病高发的时期,很多患儿因为不适应室内外的温差,

都出现感冒发烧的症状,这样的患儿数量还不少,能占到门诊量的一半,还伴随着口渴舌红等症状。

孩子往往活动量大、易出汗,李波建议在暖气环境中,

家长不要一下子把孩子的厚衣服脱掉。在外出时,更应注意增添衣服保暖。“孩子的神经调节功能还比较弱,忽冷忽热的环境容易引起感冒。”李波说。

# 超市找零“四舍五入”成潜规则

顾客质疑,为啥总是俺“舍”超市“入”

本报热线96706消息(记者 冯琳) 22日,有市民拨打本报热线反映,去超市买了一盒标价1.99元的促销酸奶,付了2元钱,却不给找零钱。记者采访发现,很多超市找零钱都采取四舍五入,已经成为业内的潜规则。

21日下午,记者来到纪念路某超市,“火腿 3.99元”“罐头 5.99元”之类的标签

随处可见。而蔬果称重台处,过完电子秤后,有不少顾客拿着贴有“5.57元”“4.39元”……价格贴的袋装产品去收银台付款。一位购买了“3.99元”商品的顾客询问收银员“为什么一分钱不找零?”收银员回答,四舍五入很正常。

记者随机采访了几位市民,他们都表示曾遇到过这种

情况,张女士说,自己不在乎一分钱,可是既然都是人民币,就有支付或找零的权利。顾客自己表示不要的话,超市可以不给。可是各家超市总是不询问顾客意见,就私自扣走几分钱的零钱。市民孙老先生表示,各家超市、商店都“默认”了这种“几分钱不找零”的行为,从来不问,直接不给。一般市民不会“分分计较”,但是

1000个顾客不计较一分钱,超市就额外收入10元钱,而这10元钱是不纳税的。

物价局工作人员接受采访时表示,在一定范围内,超市有定价的权利,超市可以标“3.99元”,不属违规行为。但是,希望顾客可以理性消费,不要被一分钱的不实降价左右,应该购买真正物美价廉的商品。

## 数字威海

### 【考研】3630

威海明年3630人报名考研

本报威海11月22日讯(记者 刘洁 通讯员 吴大明) 记者从威海市教育局招生考试办公室了解到,2011年度硕士研究生初试报名及信息确认工作已经全部结束,威海共有3630名考生报名,考试时间为2011年1月15日至16日。

据介绍,今年全市共有3630名考生报名,其中本科应届毕业生有2737人,占总报考人数的75%,往届本科生及同等学力报考者893人,占25%。另外,按照教育部的统一要求,自2011年起,研究生入学考试试行考生从网上自行下载打印《准考证》。2011年1月1日—14日,考生凭网报用户名和密码登录中国研究生招生信息网下载打印《准考证》,招生单位将不再给考生寄发《准考证》。考生凭下载打印的《准考证》和本人有效身份证件参加初试。考试时间为2011年1月15日至16日。

### 【养老金】400万

乳山每月发放养老金近400万

本报威海11月22日讯(记者 刘洁 通讯员 胡达伟 于春青) 22日,记者采访获悉,乳山市全面启动了新型农村社会养老保险工作。与原农村社会养老保险制度相比,新型农村社会养老保险制度增加了政府补贴、基础养老金,并设有养老金水平的正常调整机制,参保人员的养老金能逐年增加。

“在去年徐家镇试点取得成效的基础上,我们进一步强化对‘新农保’的宣传力度。同时,全市还举办了‘新农保’知识培训班,对负责该项工作的各镇劳动保障站工作人员进行政策知识宣传和操作技术培训,让更多农民受益。”乳山市农村养老保险事务处主任于京柏说。

据了解,乳山市目前已有258642人参保缴费,参保率接近90%,收缴保费1.2亿元。截至10月底,有99375人开始领取养老金,月发放总额近400万元。于京柏主任表示,乳山农村社会养老保险事业处目前正在国家新型农村养老保险试点县市的申报工作,以让乳山农民得到更多实惠。